

окончилъся, онъ приступилъ къ таковой и продолжалъ до 4 Декабря, то есть: покуда кончилъ работу на предприятииъ имъ участкѣ, ведя подъ личнымъ своимъ надзиромъ пневматику улицы, сначала по грязи, а потомъ по мерзлой землѣ, отбивая ломами опушу, и выбрасывая какъ землю, такъ и снѣгъ пазъ заложенныхъ рамъ. Почему я полагалъ, что съ открытиемъ весны, мостовая введенная не своевременно, по двумъ различного свойства нолотамъ будетъ не ровна, напротивъ того, очистилась отъ медяной коры какъ пилья лучше, хотя и сыра была отъ беспрестанныхъ дождей, но на ней не держалась грязь, тогда какъ у моихъ соседей съ правой и лѣвой стороны было море таковой, отъ которой какъ дома, такъ и въ окнахъ стекла забрызганы. Самый дворникъ ощущаетъ неимовѣрное спокойствие въ сравненіи съ тѣми, противъ которыхъ домовъ во все нѣтъ мо твой, ибо онъ по утру вымететъ ее, и цѣлой день спокоенъ, тогда какъ тѣ, съ утра довечера въ работѣ, по колено въ грязи, и сырости. Какъ самъ домохозяинъ, отъ устроения повсемѣстно мостовой этого рода и тротуаровъ, нахожу не исчислимые выгоды: 1-е, отъ этой мостовой, лѣтомъ не можетъ быть пыли (отъ которой мы здѣсь страдаемъ) а сеню и весну грязи; 2-е, тѣда по ней спокойная, и потому не дѣлаетъ сотрясенія въ зданіяхъ, какъ каменная, а экипажи не ломаются, лошади не могутъ разбиваться, и ежели потеряетъ наѣздъ подкову, то не повредитъ копыта; 3-е, теперь всякий по необходимости держитъ лошадей, а при устройствѣ оной, будетъ держать для прихоти, и отъ уничтоженія только одной лошади, можно уже будетъ каждому хозяину, натурально не большого дома, устроить мостовую Слѣдовательно употребя часть денегъ, на устройство оной, ни какой не сдѣлаетъ разницы въ хозяйствѣ; 4-е, въ настоящее время извозчикиѣздятъ на парѣ лошадей, потому что одна не вывеаетъ изъ грязи, и беретъ плату съѣдока за пару, а тогда будетъѣздить на одной и возметъ дешевле; слѣдовательно и тому и другому будетъ выгодно. Словомъ скажу

Приношу мою чувствительнейшую благодарность Г. Надворному Советнику Грачову, за предложеніе мнѣ устроить торцевую мостовую и тротуаръ противъ моего дома, на Нѣмецкой улицѣ, на что я, слыша его не оспоримые доводы, на опыте основанные, въ пользу этой мостовой, и согласился, зная притомъ не прочность здѣшняго камия. Вѣроятно Г. Грачовъ имѣть большую опытность, прямой взглядъ, быстрое соображеніе, и твердую волю, и пускаясь на предпріятія не безъ основанія, падающа вполнѣ оправдать его. Это онъ доказалъ настоящимъ случаемъ, ибо не взирая ни на какія препятствія и даже на самую природу, въ дождь, снѣгъ, вѣтеръ и наконецъ морозъ и именно 23 Октября, когда всѣ лѣтнія работы

зать не возможно исчислить всѣхъ выгодъ отъ этого благодѣтельного устройства. Отъ него и богатый и бѣдный, приобрѣтутъ свои выгоды. Первый будетъ имѣть удовольствіеѣздить по чистымъ и опрятнымъ улицамъ, не грязя и не ломая свой дорогой экипажъ, и не разбиваю ю лошадей, а послѣдній благословляя первыхъ, будетъ ходить по сухимъ мостовымъ и безопаснымъ тротуарамъ, не опасаясь сломать руку, или ногу, провалившись въ канавку подъ онѣй, отъ чего сохранитъ свои члены, здоровье, обувь и одежду, притомъ эта мостовая, простионть вѣроятно въ десятеро долье каменной безъ починки, на которую нужно ремонту до трехъ рублей асс. на каждую квадратную сажень ежегодно, и за всѣмъ тѣмъ на ней всегда держится или пыль, или грязь. И потому: ежели взять въ соображеніе десятилетнюю сложность, то устроивши самому торцевую мостовую, обойдется дешевлѣ чѣмъ принять отъ города готовую каменную и ее каждое лѣто перемащивать.

Жаль, только, что Г. Грачовъ, какъ видно готовый на все общеполезное, не заботится о собственныхъ своихъ выгодахъ, и вѣроятно не зная хорошо лѣнность здѣшнихъ рабочихъ, объявилъ слишкомъ низкія цѣны, тогда какъ каждый житель Харькова, съ благодарностю долженъ заплатить ему настоящую цѣну, и тѣмъ дать возможность продолжать это прекрасное и полезное введеніе, которое такъ много обѣщаетъ прінести пользы, не только жителямъ Харькова, но даже цѣлаго края, и отдаленныхъ губерній, прѣезжающихъ сюда на ярмарки.

Коллежскій Советникъ Тонъ.

Во 2-й части города Харькова близъ Старой Гимназіи, въ домѣ Коллежской Советницы Тарановской, отдается въ паемъ флигель о четырехъ комнатахъ, съ принадлежащими къ оному кухнею, погребомъ и ледникомъ.—1.

Отставной Маіоръ и Кавалеръ Деменковъ заявляетъ, что въ имѣніи его, находящемся

близъ г. Харькова, по рѣчкѣ Немышли, бывшемъ прежде наслѣдниковъ Янковскихъ, безъ личаго дозволенія его никто не долженъ производить псовой и ружейной охоты.—1.

—

Генрихъ Якобсонъ, Комиссіонеръ Одесского магазина мраморныхъ издѣлій, имѣетъ честь объявить, что принимаетъ заказы на разные предметы сего рода, какъ-то: Купальни, Камины, Памятники, Столы круглые и четырехъ-угольные, Доски для оконъ, обѣланыя и полированныя, Ступки, Плиты для половъ, Лестницы и проч., относительно памятниковъ—онъ принимаетъ на себя и надписи съ черными или золотыми литерами, также постановку этихъ памятниковъ на мѣстѣ.

Спросить обѣ немѣ въ Депо братьевъ Бутенопъ, на Рыбной улицѣ въ домѣ Чистяковыхъ, а квартируетъ онъ на Сумской улицѣ, въ домѣ Иванова.—2.

—

Продается имѣніе, состоящее изъ двухъ хуторовъ на разстояніи одинъ отъ другаго въ двухъ верстахъ, при которыхъ записано по послѣдней ревизіи крестьянъ мужеска пола 21 душа, а нынѣ на лицо съ новорожденными 24 изъ коихъ почти 14 работниковъ и изъ оныхъ же 9 человѣкъ знающихъ разное мастерство.

При хуторахъ считается земли чернозему съ лѣсами, сѣнокосами, садами и прочими угодьями до 250 десятинъ, въ томъ числѣ до 150 десят. распашной, строеваго дубового лѣса до 10 десят., дровяного большою частию также дубового до 45 десят. и срубу съ мѣлкою уже порослью около 25 десятинъ, а остальная часть состоитъ подъ сѣнокосами, садами, огородами, усадьбами и прудами, всѣ эти земляныя дачи и угодья, при полюбовномъ размежеваніи обойдены Уѣзднымъ Землемѣромъ и споровъ отъ соседнихъ владѣльцовъ ни отъ кого, ни какихъ не изъявлено.

Тамъ же находится господскій домъ, хорошо